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IIpuMepsl pemieHus 3aaay

3agauya 1. Ha HuTH noxBelieH mapuk Maccoil 9,8r, KOTOpoMy COOOUIMIM 3apsij
ImxKn. Korma k Hemy nmogHecnn CHU3Y 3apsKEHHBIM TaKUM KE  3apsAI0oM IIapUK,
CUJa HATSHKEHHs HUTU YMEHBIIWIIACHh B 4YeTbIpe pa3a. OIpenenuTb pacCTOSHUE
MEXK]ly LIEHTPaMU IIapUKOB.

Pemenue.
m=9,8 r =9,8-103kr B nepBoM ciydae Ha
01 =02=0=1MxKn=10"°Kn . WIAPUK  JEHCTBYIOT
e
T =T_1 7 # CWJIa TSKECTH Mg u
" F cuia HATSKCHUSI
2 HUTH T1. Yciosue
r=? pPaBHOBECHS IIApPHKA
mg-T:=0 wunu
e g T1=mg.

Bo BTOPOM CJIy4dC Ha NIApPHUK, HO)IBGIIIGHHBIﬁ Ha HUTH, JIGIZCTBYIOT CHJia
TsDKECTH MQ, CHUiIa HaTsKCHUS T2 N CUWJla KYJIOHOBCKOI'O OTTAJIKMBAHHA Fk co
CTOPOHBI BTOPOTI'O IIApHUKa. B saTom ClIy4ac yCJIIOBUC PaABHOBCCHUS IapHUKa UMCCT BU/I:

mg - To- Fc=0.
T m 2
Otkyna Fxk=mg-T,=mg- —+ =mg ——gzgmg. YyuteiBas, 4to F), = kq—
4 4 4 2
2
3 k
3amuiemM kq—:—mg. Haitném r=2q |—.
2
r 4 3mg
AHanu3 eIuHUIL
Ir 7= K71* - M _KJI2 .c? ‘B-M_B-A-c-c’-M_JIx-M_H-m’ 2
O -xT-M/C Ki-xo-M KT M H H
[r]=wm
Breruuciaenust:
9 6
r=2.1o—6\/ 29 500700 3035w
3-98-100°-9,8 9.8

Otset: r=0,35 m.



3anaya 2. Ha paccrositnum 4mMm OoT ipsiMo# poBOIOKK JuIMHOU 150 cMm, Ha KoTOpon
paBHOMEpHO pacrpezelneH 3apsaf 2-107Kn, HaXoauTcs NbUIMHKA ¢ 3apaIoM -
1,67-101°Kn. Onpenenurs cuily, IeHCTBYIONYIO Ha MBUIMHKY.

Pemenue.
d=4 mm=4-10"m Ha 1bpulMHKY C€O CTOpPOHBI 3apsHKEHHOM IPOBOJIOKU
I=150cm = 1,50m NEeNUCTBYeT dJIEKTpocTaThueckas cuia nputskenus F,=qiE,
0=2-10"Kn rae E - HanpsDKEHHOCTh MOJIL  3apsKEHHOW MPOBOJIOKU
- .10-16 T
Gr=-1,67-10"Kr (autn) E = . JInHeiHas IOTHOCTH 3apsiga 7= a
2re od I
F-?
q
Toraa = ; E = Q |
27e odl T e d

AHann3 eIuHUIL
2

K1 Ko’ -B Ki-B IIx
[Fa]: = = = :H
@ M - K1 M M
M:— M
M

1,67-10"°.2-10
15-6,28-8,85-107% -4.10°°

Beruucinenus: F,= =101%H,

OtgeT: F,=101°H.

3agaya 3. [lonblii map paBHOMEpHO 3apsikeH. B 1eHTpe 1mapa noTeHunuan paBeH
120B, a B Touke Ha paccTosiHUU 36 cM OT leHTpa noteHuan paseH 20B. Kakos
paauyc mapa?

Pemenue.
@ 1=120B [ToTeHnuanm »MEKTPUYECKOTO MOJIs HA MOBEPXHOCTH CheEepbl
¢2=20B _ b a_ja 1
r =36cm = 0,36M Y 4ne, ROR @
R-?
Ha paccrosinuu I ot nienTpa cepbl
1
Arey 1 r

Pazgenum mounenno ypasHenus (1) wu (2)

Pr_r OTKyZa Rzr.q)2

¢, R ?

0,36-20

OueBuano, uto [R]=m.Bwrruncnenusa: R =W=0,06 M =6 cM.

OtBet: R=6 cMm.



3amaua 4. [llapux maccoit Ir, kotopomy coobuunu 3apsan 0,15mMxKi, Oporien
u3alieKka co CKOpocThio 1M/c B cdepy, 3apspkeHHyto 3apsaom  0,30mxKi. [Ipu
KaKOM MHHMMAJIbHOM 3HAU€HUU paanyca cepbl MapuK JOCTUTHET MOBEPXHOCTH?

Pemenue.
m=1 r=103kr UToOBl MmIApUK JOCTUT TOBEPXHOCTU  Cephl, €ro
0:=0,15 MxKn=0,15-10°%Kn | kuHeTHUeCKast 3HEPrus JOJDKHA ~ ObITh  paBHA
v=1wm/c MOTCHUUAIBHON DHEPIrUM B3aUMOJECUCTBUS IIApUKA U
02=0,30 MxK=0,30-10CKun | cdepst
R-? E K= E I
mo *
Kunernueckass sHeprus miapuka E, =
2
[ToreHumnanbHas 3HEPrUst B3aUMOIACUCTBUSA Er = Quo,
1 .
rae - 4 kq—2 -  TOTCHUUAI TOJSA  3apsHKEHHOM
dre, R R
cthepsl.
. mo * q, 9 2k
Torna EﬂzkM u =k 12 Otkyma R =2992
2
R 2 R muo

AHannu3 eIuHUIL

2 2

_ M-Kix Ko Kn-B IIx H-wm
m°  Ki-H H H H
O kI ——
c’ B
2-9-10°-015-10°-.0,30-10°°
Beruncnenus: R = 10° 1 =0,81 m =81 cm.

OtBet: R= 81 cm.

3apaua S. [lnockuii KoHAEHCATOpP 00pa30BaH ABYMsS KBaJAPATHBIMH ILJIACTHHAMH,
HaXOJIAIIUMHUCS Ha PaCcCTOSHHUM 1MM Apyr oT apyra. Kakoi nomkHa ObITh IMUPUHA
KOKJ0M W3 TUTACTHH, YTOOBI €MKOCTh KOHJeHcaTopa Obuta paBHa 1MkD? Uemy
OyneTr paBHA CTOpOHA IUIACTHH IS TOJIYUCHHUS TaKOH KE €MKOCTH, €CIU MEKIY
HUMH ITOMECTUTH '€ THUHAKC?

Pemienue.
£1=1 EMKOCTB ~ MIOCKOTO  KOHACHCATOpPA  BBIYUCIACTCS IO
d=1mm = 103m e S g ]2
— 0 _ 0
C= Imx® = 10°@ | Popmyne C= =
525 Cd

11-? 1,-? Otkyna  [=
& (90




O M

Ananus emunun: [ 12]=—— =M? [1]=Mm
/™M
6 103 6 113
Brruncnenus: I, = 10 "-10 =10,6 M ; I, = 107"-10 =48
1-8,85-107"7 5.8,.85-107"2
M.

Otsert: 11=10,6 Mm; |,=4,8 M.

3agaua 6. Mexny oOKiIaaKaMu IJIOCKOTO KOHAEHCATOpa HaXoAuTcs napaduHoBast
miactuHka. EmkocThs konzmencatopa 4Mk®, ero 3apsg 0,2MKn. Kakyro paboty
HY>KHO COBEpPUIUTH, YTOOBI BHITAIIMTH MJIACTUHKY U3 KOHAEHcAaTopa?

Pemenue.
£1=2 PaGota paBHa W3MEHEHHIO JHEPTUU DJICKTPHUECKOTO
C = 4mxD = 4-10°D MoJisi KOHJAEHcAaTopa A =Wp- Wy,
q=0,2mKin = 0,2-10°Kx g% _q°
TIe Wi=—; W= .
£1=1 8 "¢ "ot
A-?
S S C
VuuteiBas, 4TO C =ﬁ; C '=ﬁ; C'= %2
d £,
2 2
TIOJTYYHM AZQ_( L _ij:q_[i_lj
2 \C" C 2C\¢,
2 2
Ananmus emunuil:  [A]= K = K =Kn-B=/1x
® Kiu/B
4.10°%.(2-1
BbIunCICHHA: A= (2-1) =0,5-102 Ixx = 5 M.

2-4-107°
Otet: A =5 m/Ixk.
3apaua 7. Kakoe HanpspkeHUE MOKHO 1aTh Ha Katymky u3 1000 BUTKOB MEAHOTO

IPOBOJIA, CO CPEHUM JHAMETPOM BUTKOB 6CM, €CIM JOMYCTUMAs ILIOTHOCTh TOKA
paBHa 2A/MM??

Pemenue.

/Ij:ll’(;(.)fo_e)OM.M ITo 3akony Oma Ule, rre 1=jS, R=p—
}322631\,{;6232;1?;_06 N JlnmrHa npoBoaa I=N2D u R= %

o Torpa U=js'0¥=ijﬂD.




A-OM-M -
AHanu3 eIuHNLL [U]= - ZM - =A-OMm=B
M

Breruuciaenus: U=2.10%1,7-10%.10%3,14-6-10%=6,4B.

Otset: U =6,4B.

3anava 8. ['anpBaHMUYECKUI 2JIEMEHT JAET HA BHEIIHEE conpoTuBiieHne 40M TOK
0,2A. Ecnu ke BHemHee conpoTtuBiieHue 70m, To sneMeHT gaet Tok 0,14A. Kakoi
TOK OH JAcCT, €CJIM €r0 3aMKHYTh HAKOPOTKO?

Pemienue.
Ri=40m Cwiia Toka B 3aMKHYTOM LENH BBIYUCIAETCS 1O 3aK0HY OMma:
1:=0,2A |=
R,=70M = Rir’ rjie I' - CONPOTUBIICHUE NCTOUYHUKA TOKA.
1=0,14A [Tpu KOpOTKOM 3aMBbIKaHHH BHEIIHEE conpoTuBiaeHne R=0 u
lis.-? lxs=&/r. Haiinem r u & J{as 3T0OT0 3amuiineM JBa ypaBHEHHUS
E= |1(R1+I’) = |41R1 + |1r; =1 (R2+r) = bRy + |2I';
IR, — LR
I1R1+ I1r = 1LRo+ Lo, r=-%22 11
|1 - I2
04-7-0,2-4
Beruucienus: r = =30M; ¢=0,2-(4+3)=14B.
0,2-014
1,4
I K.3. :? = 0,47 A.

OtBert: | 5, = 0,47 A.

3amaya 9. B cerp mnocrtosiHHOTO TOKa ¢ HampsbkeHuem 110B  BkiroueH
anektpomoTop. CompotuBienne OOMOTKH 3nekrpomoropa 20Mm.  Motop
noTpedsieT TOK 8A. OmpenenuTb MOITHOCTb, MOTPEOIIEMYIO MOTOPOM,
MexaHn4deckyr MomHocTs U KIIJI mortopa.

Pemenue.
U=110B [ToTpebasieMmyr0 MOTOPOM MOITHOCTH BbauciauM 1o Gopmyne: N=1U.
R=20m ITotepu MomHOCTH B 00MOoTKe MoTopa: Nz= 1 2R,
I=8A Torna mexanudeckas Momuocth: N w=N- Nz = IU-12R=1 (U-IR).
N-? Nu-? 7-? N U -IR) IR
KIIJI motopa: = 1= -1——
a P 7 N U U
AHanus eJuHuLL; [ N ]=A-B=Br, [N7] = A2-Om = B-A= Br.

Breruncnenus: N =8-110=880 Br, Nm = 8- (110-8-2) = 750 Br.



n= 1-£—085 w1 =385 %.

110
Otset: N =880 BT, Nm = 750 Bt, 7 =285 %.

3agaya 10. C mnoMonipl0 HarpeBaTENbHOM CHHpadu CcoONpoTuBieHHEeM 20M,
MOAKIIOUEHHOW K akkymynsTopy ¢ JC 36B, narpesator Bogy maccor S500r. 3a
BpeMs 10 MuH Boza Harpenach Ha 29°C. OnpeenuT BHYTPEHHEE CONPOTUBIIECHHE
aKKyMYJISTOpA.

Pemennue.

R=2 Om . £
c=36B ITo 3akony Oma 11 3aMKHYTOM LIETH: I= Rer
m =500r = 0,5kr KOJM4eCTBO TEIIOTHI, BELIEISIONIEECS B CIIMPAIIN:

7= 10 mun = 600c Rt

At =29°C Q=1 Re= ey

c= 4,19-103JTx/(xr-K)

r-?
KosnuecTBO TEIIOTHI, HEOOXOAMMOE ISl HAarPEBAHUS BOIBI 0 = cmAt.
2
CornacHO 3aKOHY COXpPaHEHHsI SHEPTUU i cmAt; (R+1)?= 2Rt (cmAt)

R+r= / Rt / Rt
mAt At

AHanu3 eTUHNILL:

[r] _ B-\/ OMm-cC B” - OMm- c B- B-c-B-Om B-Om /—OMZ
(Ix/xr-K)-xr-K \/ Ix B-A-c
=Om.

Brruucnenus:

r =36 J 2-600 _ =360,14-2=5-2=3 Owm.
419-10°-0,5-29

OtBet: I =3 Owm.



[MTPMIJIOXXEHHME A

Tabnuma Al OcHoBHBIE pU3NYECKHE TOCTOSHHBIE

DU3NYECKUE MOCTOSTHHBIE O603HaueHue 3HayeHue
HopmansHoe ycKopeHue g 9,81m/c?
CBOOOJIHOTO MaJiCHUs
['paBUTALIMOHHAS TIOCTOSHHAS G 6,67-10" m%/(xr-c?)
IMocTostHHas ABoraapo Na 6,02-10%% monp ™t
MomnsipHasi ra30Basi TOCTOSTHHAS R 8,31 ]x/(momnb-K)
IMoctosinHas bonplMaHa k 1,38-102 JIm/K
DneMeHTapHEIH 3apsj e 1,6-10°Kn
CxopocTh cBETa B BaKyyme Cc 3-108 m/c
DnekTpudecKas MOCTOSHHAS & 8,85-10? d/m
MaruuTtHas IOCTOSTHHAS Lo 47107 Tu/m
IMocTtosnuas Credana-bonblimana o 5,67-10® Br/(m?-K?)
ITocrossHHas Buna b 2,9-10° m-K

C 1,29-107° Br/(m3-K®)
IMocTtosnuas ITnanka h 6,63-10°* Ix-c
h 1,05-10°%* JTk-c
IMocTosnuas Punbepra R 3,29-10% ¢t
R’ 1,1-10" m?
Boposckuii paguyc ao 0,529-10"% m
KomnroHoBcKast [UTHHA BOJHEI Ae 2,43-10%m
>JIeKTpOHA
DHeprus HOHU3AIMU aTOMA Ei 2,18-1018 JIx
BOJIOpOJIa (13,6 3B)
ATOMHAasI €THHHIA MACCHI 1 a.em. 1,66-10%" kr
Macca HoKosl SJIeKTpOHA Me 9,11-103 kr
(0,00055 a.e.m.)
Macca nokost IpoTOHa Mp 1,672-10?" xr
(1,00728 a.e.m.)
Macca nokos HeEHTpoHa Mn 1,675-10%" kr
(1,00867 a.e.m.)
Macca noKos q-4acTvI m 6,64-102" kr

(4,00149 a.e.m.)




Tabmuia A2 CooTHOIIIEHHE MEXAY BHECUCTEMHBIMU €AMHUIIAMH U €IMHULIAMHU

cH1

1 1=103m°

1 atm=1,01-10°T1a

1 5B=1,6-10"1° JTx

1 A=10"m

1 mm.pr.cT.=133 Ila

Tabnuua A3 Monsipaast macca, 3Q(QEeKTUBHBINA JUAMETP MOJIEKYJ HEKOTOPBIX

ra3oB
a3 11073, d-101% m ['a3 11073, d-10% m
KI/MOJIb KI/MOJIb

Bonopon 2 2,3 AproH 40 3,5
I'ennit 4 1,9 Bo3nyx 29 2,7
A3zor 28 3,0 VTriIeKucslil ra3 44

Kucnopon 32 2,7 [Tapbl BOJIBI 18 3,0
Heon 20

Tabmuma A4 Jlusnektpudeckas MPOHUIIAEMOCTh

BemiectBo [IponunaeMocTp BemniectBo [TIpoHnaeMmocThb
& &

Bona 81 Cmrona 7
[Tapadun 2 Kapig 4,5

Crexiio 7 Bock 3

Tabmuma AS Y enbHOE CONMPOTHBICHUE METAIIIIOB

Mertann | YaenapHOE CONPOTHUBIICHUE, Mertann Y ienpHO€ CONPOTUBIIEHHE,
Om-Mm Om-Mm
Menb 1,7-108 ATFOMUHWIHA 2,53.10°8
XKeneso 9,8.10°8 Cepebpo 1,6-108
Huxpom 1,1-10° CauHer 2,2.10°8




Tabnuua A6 TlokazaTenb npeaoMIICHUS

BemectBo Ilokazarens BemectBo Iloka3arens
Anma3s 2,42 [ munepun 1,44
Bona 1,33 Crekio 1,50

Tabnuua A7 PabGota BeIXoAa 3JI€KTPOHOB

Merann A-10% Ik | 4,3B | Meramn | 4-10° [T A, 5B
Bonsdpam 71,2 45 | PyOunmii 3,4 2,1
Kannii 3,5 2,2 Cepebpo 4.7 7,5
Jntnii 3,7 2,3 | le3uit 3,2 2,0
Harpunii 4,0 2,5 [uHk 6,4 4,0
[Imatuna 10,1 6,3

Tabmuma A8 MHOXUTENU U PUCTABKU JIJIT 00pa30BaHUS JECATUYHBIX KPAaTHBIX U
IOJILHBIX €IUHULl U UX HAaUMEHOBaHUE

[IpucraBka MHoxuTenb IIpucrtaBka MHOXUTEIb
Hauwme- O06o3Ha- Haunwme- O06o3Ha-
HOBaHHE YyeHHUeE HOBaHUE YyeHue
['ura r 10° enu bi 101
Mera M 108 CaHTH c 102
Kwuno K 103 MUJLIA M 1073
MHUKPO MK 10®
HAHO H 107°
IHKO o 1012




